

◆ 要與惡人絕交 (11)

保羅指明，信徒需要斷絕交往的對象，是那些自稱為基督徒，卻又持續過著罪惡生活的人！這些人不聽規勸、執意犯罪、自甘墮落，不斷地表現出惡劣行徑，信徒就要與他們保持距離，用哀痛的心禱告，一方面期待他們及早悔改，一方面保守教會不受感染。

◆ 教會竭力自潔 (12-13)

對於教外的人，我們的責任是努力傳講福音，把最終的審判交給神。但是對於教內的人，我們卻有責任彼此教導、互相勸戒（西3:16），防微杜漸；更重要的是，竭力保守自己聖潔祭司的身份，無愧主恩。

結語

但願你我看重神對教會的首要心意，那就是聖潔無瑕（弗5:26）。♥

【備餐、洗碗服事】主日愛筵徵召「備餐」同工。歡迎弟兄姊妹報名，不論擔任大廚或二廚、半年一次或兩次都可以。請向陳宗賢、陳美月夫婦詢問詳情。

下年度清洗“鍋碗瓢盆”的服事，請享用愛筵的人輪流參與，更歡迎全家人一起服事，請於副堂登記即可。



本週各項聚會

今日 09:45 主日聚會 羅煜賓講道
09:45 兒童主日學
10:00 中學生團契
11:00 《擘餅記念主聚會》
13:00 詩班練習
14:10 十二月同工會
週三 19:30 週三禱告會 創世記 38
週四 14:30 姊妹聚會 張秀蓮姊妹
15:30 姊妹禱告會
週五 19:00 愛的團契/小社青
週六 14:00 大專團契 門徒訓練
18:00 社青團契

《蒙恩之家手作飾品・義賣》

《泰緬蒙恩之家》在疫情中常常只能在家上課，課餘期間由老師們協助，共同製作手工飾品作為義賣之用，彌補疫情期间各項生活費用的不足。

12/19 中午，將由「兒童主日學」擺攤義賣，敬請弟兄姊妹愛心參與，共襄盛舉。

12/26 《年終禱告會》

時間：12/26 下午 2:10~3:30

主領：任駿弟兄

為了教會整體、個人、國家、疫情...我們必須禱告。禱告使我們蒙受屬靈的祝福，學習彼此相愛，發揮君尊祭司的特權，使冷淡的心被挑旺。敬請弟兄姊妹參加。

【十二月同工會】今天下午 2:10 舉行【十二月同工會】，敬請各團契(事工)同工，以及關心教會事工者參加。



現在你們要棄絕這一切的事，以及惱恨、忿怒、惡毒、毀謗，並口中污穢的言語。不要彼此說謊；因你們已經脫去舊人和舊人的行為，穿上了新人。

歌羅西書 3:8~10

台北基督徒聚會處

第 2716 期 2021.12.12

教會網站：<http://www.taipeiassembly.org>

年度主題：教會—大家庭×家庭—小教會

主日上午 主日下午 下週主日上午 下週主日下午

聚會時間：9時45分 2時10分 9時45分 2時10分

司會：蔣震彥弟兄 賴映良弟兄 / 林姿君姊妹

領詩：曹先進弟兄 12月同工會 賴映良弟兄

司琴：詹甯喻姊妹 主席：劉國華 周詩雅姊妹

講員：羅煜賓弟兄 下週講員：

本週題目：誠實真正的無酵餅 下週主題：年終感恩聚會

本週經文：哥林多前書 5:1-13 下週經文：

本週招待：吳瑞碧姊妹 施兆利姊妹 下週招待：林寶猜姊妹 吳純紹姊妹
顧翠華姊妹 音控：吳維元 劉偉弟兄

《今日主題》

誠實真正的無酵餅

講員：羅煜寰弟兄

經文：哥林多前書 5:1-13

引言

教會裡面確實充斥著仍會犯罪的基督徒，我們應當如何看待這個現象？這帶給你我甚麼警惕？

一、 懲戒惡人 (5:1-5)

◆ 淫亂者罪行 (1)

保羅接著處理哥林多教會的第二個問題：他確實聽到消息，教會裡面有人和他的繼母同居（和修、新譯），這種亂倫的情形，竟然出現在教會當中！這樣不正當的男女關係，即使在當時道德低落的羅馬社會中，也無法被大家所接受。

◆ 教會的反應 (2)

然而真正令人驚訝的是，哥城教會的表現是“自高自大”，也就是說，他們不但知道此事、予以包容、甚至引以為傲。換言之，他們不但縱容，甚至鼓勵此人繼續活在罪中，簡直以“走在時代潮流尖端”為榮！

哥林多城當時繁榮富庶，希臘哲學盛行，其核心主張二元論，認為肉體的墮落與靈魂的昇華可以切割，甚至認為前者剛好襯托出後者的卓越本質。這種思想滲透進了教會，竟導致信徒出現道德敗壞的情形。

保羅期待哥城信徒的反應不是鄙視憎惡，而是為此哀痛。哀痛是因為擔心此人沉淪不悔、自責未盡守望職責，慚愧教會有辱神名。教會真正的光榮不在於少數能言善道的教師，而是一群聖潔敬虔的會眾。

今天神仍在教會中尋找，以祂的聖潔為念的非尼哈，祂要這樣的人侍立在約櫃前（民25:7，士20:27）。

◆ 保羅的判斷 (3-5)

保羅感覺自己彷彿身處哥城教會，並且他已經對那個人做出了判斷（同12節“審判”）。保羅對於教會縱容明顯的罪行感到萬分焦急，他督促教會，要儘快在會眾當中靠主宣告相同的判斷。

這個判斷就是將他逐出教會、交給撒旦，這兩句話意思相同，因為教會是這世上唯一不屬於那惡者的地方（約17:15，弗2:2，約壹

5:19）。當一個人離開教會時，他就失去了神對於教會的保守護理、聖徒之間的生命交通、以及自己心裡的平安喜樂，這可說是最嚴厲的懲戒。

落在撒旦權下放縱私慾的結果，身心靈都將遭受摧殘，這樣懲戒的目的是希望他能痛定思痛、徹底悔改，在末日主再臨時仍然可以得救。這就如同在舊約時期，神曾經藉著仇敵的手管教自己的百姓，亡國被擄離鄉；神用極端的手段迫使他們徹底悔改，最終引領返鄉復國。

二、 保守聖潔 (5:6-8)

◆ 麵酵的比喻 (6)

保羅再度責備他們自誇，彷彿急於向世界靠攏妥協，毫無底線地包容罪惡。任何人都不應該期待教會濫用愛心，導致藏污納垢。

罪惡的影響力就好像麵酵一樣，人們往往為了圖利或自保而爭相仿效；此外通常“罪不單行”，罪惡往往不只是單一事件，因此除惡務盡。

◆ 新團的要求 (7)

保羅進一步用逾越節作比喻，猶太人當年在離開埃及前的傍晚，

按照指示宰殺羊羔、吃無酵餅，得免滅命之災；這預表著今天你我蒙恩得救，乃是靠著主耶穌的寶血，成為了聖潔的國度（彼前2:9），但是我們有責任保守自己成為無酵的新團。

這並不是說只要看見「偶而為過犯所勝」的弟兄（加6:1），就把他趕出教會；乃是要按照主耶穌在馬太福音18章所揭示的教會紀律原則，耐心引導失足的弟兄悔改歸正，不可輕言放棄。另一方面，你我需要經常省察自己，保守教會的聖潔。

◆ 守節的規矩 (8)

現今猶太人仍遵守舊約條例，每年從逾越節當天開始，守除酵節七天，利用此時大掃除，清掉家裡面前一年所有的酵。如今信徒在慶祝重獲新生的教會生活中，也應當除掉一切邪惡的罪行，生活純淨無瑕並且合乎真理，如同昔時的無酵餅。

三、 禁絕交往 (5:9-13)

◆ 並非與世隔離 (9-10)

保羅澄清先前信上所說的謹慎交友，並不是要他們與一切活在罪中的人斷絕關係，這樣教會等於要與世隔絕。真正的分別為聖乃是彰顯在罪惡的環境之中。